
 

 

 

 

 

 

 

第８回４校統合協議会が、７月１６日（木）にみやま市役所山川支所で開催され、

４校児童・教職員の交流活動や、備品などの新校への移転計画について話し合わ

れました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第８号 ４校統合協議会だより 
飯江小  竹海小  山川東部小  山川南部小  

平成２７年９月１日発行 
発行／４校統合協議会   
編集／４校統合協議会だより編集会議 

僕たち、私たち、桜舞館小学校で６年生になります！ 

４校合同集団宿泊体験学習  
日時：7 月２４日～２５日  
場所：国立諫早青少年自然の家  



○校章について 
応募された校章デザインについて、みやま市内の中学校の美術教諭からアド

バイスを受け、その内容を元に、福岡デザイン専門学校校長の伊場芳朗氏に最
終的なデザインの補作を依頼しました。  
○校歌について 
  協議会発足時の４小学校校長により、応募されたフレーズや単語を整理して
もらい、それを参考として、作詞・作曲を橋本淳氏（與田凖一氏のご子息）に
依頼しました。  

○徒歩通学路（案）、安全対策、スクールバスルート（案）について  

徒歩通学路（案）が事務局から示され、４校区ごとに協議を行いました。今  

後協議の結果をもとに危険箇所等の現地調査を行い、通学路の安全対策に関す

る要望を取りまとめる予定です。また、スクールバスルートについては検討し

た停留所候補地を経由する運行ルート、時刻表を事務局で作成し、学校と最終

的な確認を行う予定です。  

○ＰＴＡ設置準備会議について 

桜舞館小学校ＰＴＡ設置準備会議が５月２９日に開催され、会長に亀山隆一

さん（南部校区）、副会長に松尾健一さん（東部校区）が選出されたことと、

PTA 発足までのスケジュールについて報告されました。  

○４支館連絡協議会について 

支館運動会はこれまで学校と合同で行われていましたが、学校の規模が大き

くなるため、学校との合同での開催は不可能だと判断したことと、今後の４支

館合同での取り組みについては、４支館協働による運営体制がまだ整っていな

いため、これから検討していく旨の報告がなされました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ☆ 交流活動について 

 

 来年４月の開校に向け、４校児童、教職員間の交流を深めるために行う事前交流活  

動については、次のとおりとします。  
 

児童の交流活動  
「集合学習」を通じて、児童間及び児童と教職員との  

交流活動を行います。  

   教職員間の交流活動  
「集合学習」の実施計画等や統合のための準備等を通  

じて交流を深めるものとします。  

 

 平成２７年度集合学習計画では、各学年３～４時間程度、４校合同での授業を予定  

しています。  
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○担当者会議  

４校区の実態を元にした教育目標や経営の具体的方針を検討し、新校の主な

学校行事についても４校の特色を生かしながら、新校のコンセプトを踏まえた

上で検討しました。また、教育指導計画作成に向け業務分担を確認し、保健室

及び図書館の運営や備品関係の確認など、担当者会議ごとに協議を行いました。 

６/１８開催  

７/１６開催  

６/４、5、9、19 ７ /３、７、１３開催  



 ☆ 移転計画について 
 
桜舞館小学校への備品等の移転計画については、以下のように決定いたしました。 

１  統合小学校の備品等  

   山川東部小学校のものを中心に４校の備品を移管して使用し、不足等に     

  より必要が生じた場合は、新たに整備します。  

      ※移転作業は、平成２８年３月 22 日～24 日に行う予定です。  
 

２  閉校する小学校に残る備品等  

   当分の間、そのまま保管します。  

 

桜舞館小学校建設の進捗状況をお知らせします！（8/２７現在）  
 

●造成工事  

地ならしは、ほぼ完了しています。排水路については半分程度終了していますが、

建物建築の進捗とあわせながら行います。  
 

●管理・改修・多目的・渡り廊下棟  

 それぞれの杭工事は完了し、現在、管理・多目的棟の基礎工事に取りかかってい

ます（下写真参照）。今後基礎工事が完了すると躯体工事に入ります。改修棟は内部

解体が進んでおり、順次足場が作られ外部・内部を改修予定です。  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●体育館棟  

現在、杭工事を施工中です。 

 

建設中の多目的ホール  

 

学校入口及び管理棟  



 

 

統合協議会での協議も終盤に入りました。今回より『協議会委員の声』を掲載し

ます。今回は、西山副会長と松尾逸央委員（組織部会長）からコメントをいただい

ています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

４校の５年生が集まって、長崎県諫早市で集団宿泊体験学習（７月２４日～２５日）

を行いました。  

最初はやっぱりちょっとだけ、はにかんだ様子の子供たちでしたが、それぞれの小学

校で、みんなで楽しめるよう準備したゲームをするうちに、気さくに名前を呼び合うな

ど、あっという間に仲良くなりました。そして身体を動かした後は、夕飯づくりです。

メニューはカレー。役割分担しながら作ったカレーはとてもおいしく仕上がり、カレー

を頬張る子供たちも満足気でした。  

日が落ちてくると、厳かな雰囲気の中でキャンプファイアーが始まりました。それぞ  

れのたいまつに灯った小さな炎が中央で一つになって燃え上が  

り、その様子を子供たちは静かに見つめていました。  

 来年、彼らは６年生になります。４校の伝統を受け継  

ぎながら、桜舞館小学校の最上級生として新たな一歩  

を踏み出します。  

 

【問合せ先】  

４校統合協議会事務局  

(学校教育課学校再編推進係）  
TEL32-9027 FAX32-9100 

Ｅ -mail:saihen@city.miyama.lg. jp  

※ 会議はどなたでも傍聴できます。当日、受付でお申し出ください。 

※  

次回の４校統合協議会は  

 

９月１７日（木）19：０0～  
  山川支所  大会議室  です。 

友だちいっぱい、楽しいよ！ 
 

～開校に向けて決意新たに～ 
 

４校統合協議会が発足し１年以上経過しまし

た。最大の関心ごとであった統合小学校の校名

も「桜舞館小学校」と決定し、ＰＴＡの規約づくり

や統合小学校新築工事も軌道に乗り、来年４月

の開校に向けて順調に進んでおります。 

桜舞う来春には夢と希望で胸一杯ふくらませ

た３１０名以上の児童が、笑顔で新校の門をくぐ

る様子が目に浮かびます。 

まだまだ道半ばです。地域の 

皆様から歓迎される新小学校  

開校に向けて、最後まで全力  

で取り組んでいきます。 

副会長  西山雄二  

 

 

 

 

 

 

 

～組織部会の活動について思うこと～ 
 
組織部として、放課後児童クラブ、ＰＴＡ活動、

公民館支館活動、閉校式典、開校式等について

話し合いを続けてきました。その過程で、部会員の

皆さんの桜舞館への思い、郷土への愛をしみじみと

感じています。ただこれからが本番という想いが強

く、放課後児童クラブの新しい体制づくり、ＰＴＡの

組織作り、公民館活動の連携―まずは運動会に

代わるものをどうするか、校区民の交流のあり方、

跡地の活用等いろいろな課題があります。  

子供たちのことを中心に据えて、 

小学校を中心としたまちの活性化を 

睨んで、組織部会員・校区の皆さん 

と共に楽しく、取り組んでいきたいと思  

います。 
    組織部会長  松尾逸央  

 

 

 

 

 

 

 

 

委員の声  
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